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“Grevsjøen” Foto: Kirsti Thomlevold

God jul og godt nytt år!
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(2. etg. Etnedal Sparebank)
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Leder
Så er kommunevalg og kirkevalg over for
denne gang.

I kommuner, fylkeskommuner, menig-
hetsråd og bispedømmeråd over hele landet
er det nå nye styrer. I vår kommune er det i
de fleste menighetsrådene en blanding av
”gamle” og nye medlemmer.
Vi som har vært med i to år, synes vi
begynner å komme inn i sakene nå, og går
på fire nye år med litt mer kunnskap om
hva vi går til, enn vi gjorde for to år siden.

Likevel er det mye nytt vi alle, både
menighetsrådsmedlemmer og andre i menig-
heten, må bli kjent med i tida framover.

Første søndag i advent starter innføring-
en av ny gudstjenesteliturgi, og dette er
noe vi alle vil merke. Det legges vekt på at
liturgien skal ha lokal tilknytning, noe som
åpner for deltagelse i gudstjenesten fra
andre enn prest, organist og klokker.

Konfirmantene kommer til å delta mer
aktivt enn tidligere, noe som sikkert vil
gjøre at de føler mer tilhørighet til kirken
og menigheten.

Første søndag i advent 2012 skal det
nye være ferdig utprøvd, og formen på den
nye gudstjenesten være endelig bestemt.

Vi er nå inne i den mørkeste tida på
året.Dagene er korte og kveldene og net-
tene er lange. Mange synes dette er en tung
tid å komme gjennom.

Heldigvis har vi advent og jul foran oss!
Adventstida samler familien til førjulskos.
Vi tenner lys, vi vasker og pynter i huset,
gaver ordnes og ekstra god mat lages i
stand, kort sagt: Vi forbereder oss til tiden
som kommer, til jul!

Jeg ønsker at alle, både store og små, får
en fredfull og god advent og julehøytid!

Torild Slåttsveen
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Levende julekrybbe
”- en okse der og asen sto”, synger vi
i julesalmen. Det luktet av dyr og
høy der Jesus ble født. Himlens store
stjerne lyste inn gjennom sprinkel-
vegger, mens ”gjetergutta der
omkring dom kute tel og frå”

Under en reise i høst i fotsporene til
Frans av Assisi, fikk jeg oppleve å se
stedet i Italia hvor han julenatten i
1223 laget den første julekrybbe med
levende dyr. Alt ble plassert ute i en
grotte. Der var en fórkrybbe full av
høy, en okse og et esel. Så lot Frans
kirkeklokkene ringe, og alle strøm-
met til grotten, der det ble holdt
messe. Han forkynte juleevangeliet,
og tradisjonen sier at mens han gjor-
de det, syntes en av dem som stod og
hørte på ham at det lå et barn i Frans’
armer. Etter denne hendelsen, ble
Jesu fødsel fremstilt med statuer eller
figurer mange andre steder. I dag er
vi fortrolige med julekrybber i alle
former og størrelser.

Det var en stor opplevelse å være på
dette stedet og ikke minst høre om
Frans som på denne måten levende-
gjorde juleevangeliet og gjennom
dette også synliggjorde noe viktig
som vi ikke alltid tenker på: Gud
kom julenatten og ble forent med
mennesker, men også med alle skap-
ninger og hele jorden. Jesusbarnet og
vi er laget av stoff som uopphørlig

strømmer gjennom oss og gir oss
livet sekund for sekund. Ved å bli
menneske påtar Gud seg livets sår-
barhet, lidelse og døden.

Mon tro om det ikke er vår forståelse
av livets sårbarhet og menneskets
totale avhengighet av å bli gitt livet,
som er avgjørende for den verdighet
vi kan gi både til hverandre og selve
livet? Dette gjelder i forhold til natu-
ren. Og hvor sterkt vi er avhengig og
berørt av andre mennesker, kjenner
vi når vi mister våre kjære. ”Jesus
gråt” – det korteste verset i Det nye
testamentet – forteller om hans sår-
barhet.

Kristus skapte et livsrom for oss så vi
kan leve med og i både livets sårbar-
het og styrke, og som gjør at vi ved
våre julekrybber kan synge i håp:
”Du skal beseire mørket med kjærlig-
hetens makt”.

Velsignet julehøytid!

BBiisskkoopp SSoollvveeiigg FFiisskkee
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Post-
ludium
Alt har sin tid, heter det.
Jeg følte at tiden nå var
moden for å bytte arbeids-
sted. Da jeg fikk tilbud om
kantorstilling på Gjøvik,
fant jeg det riktig å takke
ja til denne. 

Det var ingen lett avgjø-
relse å ta. Jeg har hatt
interessante og lærerike år
her i Nordre Land. Jeg har
blitt tatt vel imot fra første
dag, og fått utrolig mange
gode venner her.
Jeg kom fra kantorstilling i
Ullern kirke i Oslo, og det
var en viss overgang til
mer landlige omgivelser.
Og det var nettopp det jeg
var ute etter, og ønsket å
forsøke ett år. Det ene året
resulterte i 23 gode år.

Disse årene har vært fylt
med både gode dager, og
noen ikke helt-på-topp-
dager. Slik som det er med
de aller fleste.
Kirkemusikken har selv-
sagt vært det sentrale ele-
mentet i jobben, og den
har ført meg i kontakt med
mange mennesker. Men
jeg har også fått mulighe-
ten til å delta i kommu-
nens øvrige kulturliv.

Denne variasjonen har
vært svært verdifull. Ulike
musikkgenre ved diverse
tilstelninger. 

Jeg har selvsagt brukt en
del øvingstid i kirkene.
Spesielt i Nordsinni kirke
etter at det nye orgelet var
på plass. Jeg må fortelle
om en liten kamerat jeg
har som heter Marius og er
seks år. Da han var mindre
mente han nok at jeg
bodde i Nordsinni kirke.
Hans mor fikk en gang
følgende kommentar da de
kjørte forbi Nordsinni
kirke og så bilen min par-
kert der: ”Han Vidar er
heme nå”. Og han fulgte
opp da han senere skulle
med barnehagen i Haugner
kirke og så bilen min der
også: ”Har han Vidar fløtt
hit nå?”

I det hele tatt er det svært
mange gode minner fra
tida her. Jeg har truffet
folk i glede og i sorg, til
gudstjenester, i orgelkomi-
téer og andre sammen-
henger. Alt setter sine spor.
Jeg har også satt pris på
den verdifulle kontakten
med forkjellige lag og for-
eninger, kor, korps, solister
med vokalt og instrumen-
talt tilsnitt, og ikke minst
lærere og elever ved kom-
munens kulturskole.
Nordre Land har fostret,
mange dyktige musikere

opp gjennom årene. Det er
en berikelse for en kirke-
musiker å ha disse å spille
på – i tillegg til orglene.
Jeg har hatt mange flotte
musikalske opplevelser i
kirkene her opp gjennom
årene.

I utgangspunktet skulle det
ikke være noen grunn til å
bytte jobb, men jeg har
som sagt følt et visst
behov for forandring.
Fornyelse og inspirasjon.
Når det da bød seg anled-
ning til ny jobb på Gjøvik,
var dette en mulighet jeg
ikke kunne si nei til.
Skulle jeg bytte jobb,
måtte det skje før tida gikk
fra meg. Gjøvik har også
et rikt musikkliv, og jeg
har samarbeidet med
mange aktører på Gjøvik
tidligere. Så det blir ikke
helt nybrottsarbeid å
begynne i ny jobb på
Gjøvik.

Jeg takker medarbeidere
og medspillere for godt og
lærerikt samarbeide i de
23 årene i Nordre Land.
Det har vært innholdsrike
år med minner som jeg vil
ha med meg videre.

Hilsen og sorti fra Vidar
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RAFAEL FRA BRASIL
Skoleåret 10/11 hadde vi utvekslingsstudent hos oss. Han var fra Brasil, -
hadde aldri sett snø, gått på ski eller opplevd kuldegrader. Det ble stor over-
gang for han når høsten kom, det ble kaldt, tidlig mørkt, og ute ble det grått
og stusslig. 

De fleste nordmenn er vel stort sett flinke til å takle dette, vi har julen å se
fram til og vi bruker mer peiskos og stearinlys om kveldene. For Rafael var
det ikke så lett å se fram til en hel vinter, når alt ble så grått og trist. Hjemme i
Brasil var det 30 pluss….. 

Men så kom snøen, og det var nok noe han hadde sett fram til. Han brukte
lang tid på å bare se opp mot himmelen den første dagen snøen kom. Men
etter at vi hadde fått stabla han opp på ski, hadde han mye glede av dette
utover vinteren. Han frydet seg over å kjøre fort ned bakkene etter hvert☺
Bildet er fra da han hugde sitt første juletre, det var en opplevelse for han.
Også for oss….- for det endte med neglesprett og varm kakao!!

Når våren kom synes han det var merkelig at det ikke kom fram grønn plen og
blomster når snøen smeltet……

Rafael gav oss dette året et mangfoldig og interkulturelt miljø med mulighet
for å lære mye om andre land, språk og kulturer. Det har også gjort at vi setter
mer pris på årstidene, og hva det fører med seg av gleder og utfordringer.

Organisasjoner som sender
utvekslingselever rundt
hele verden på denne
måten, bidrar til arbeid for
forståelse og fred på tvers
av kulturer, religioner og
landegrenser.

Hilsen Kirsti Thomlevold
m/fam
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Gullkonfirmanter i Østsinni kirke
søndag 18.september 2011

Foran fra venstre: Anne Lise Aalseth (Haugerud) Aud Pedersen, Randi
Korshavn (Engum), Vigdis Bekkelund (Henriksrud), Ingerid Marie vestrum.
Midtre fra venstre: Turid Vik (Midthaug), Line Trine Lundhaug (Komperud),
Tove Saug (Bakken)
Bak fra venstre: Sogneprest Knut Ellefsrud, Martin Lorentzen, Vigdis Omdal
(Haraldsen), Bjarne Dalen, Harald Rosenberg, Odd Ivar Fredlund, Steinar
Øyhus.

Foto: Ragnhild Gravem
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Nytt fra Sanden i Oussoubidiagna, Mali–oktober 2011

KKjjæærree vveennnneerr!!
Så er vi tilbake på plass hjemme i Oussoubidiagna igjen, for siste gang. Vi fikk
oss en gledelig overraskelse før ferien da vi skjønte at barn nummer fire er på
vei, med planlagt ankomst julaften! Dermed ønsker vi oss snilt barn til jul i år,
og valgte å avslutte tjenesten her ute litt før planlagt. Jeg, Elisabeth, og John
Kåre returnerer 10. november. Jan og jentene kommer etter 8. desember. Vi
gleder oss til å etablere oss i Norge, og er spente på hvordan det blir å bo i
kalde (og travle?) nord etter så mange år med annerledes hverdag. 

Men nå er vi her! Det var godt å komme tilbake å treffe gode venner igjen. De
forteller om godt oppmøte på gudstjenesten, vellykka ungdomsleir i
Bafoulabé, og godt samhold blant de kristne. Noen nye har begynt å gå i kirka,
så det er spennende. Blant andre kona til Mahadi. Hun fødte en sønn ikke
lenge etter at vi reiste, og da jeg spurte om hun var på sjukestua sa hun at
nei, det var bare henne og Gud bak hytteveggen. Så hun er klar for dåps-
undervisning!

Regntida har ikke vært så god, dessverre. Regnet kom veldig seint, og nesten
all mais er ødelagt. Flere har måttet så flere ganger. Hos naboen står hirsen
høy, andre steder ligger den langt etter. Det blir en sein høst i år, og stopper
regnet nå (som normalt), er det mye som ikke blir modent. Det oppleves veldig
urettferdig og skjevt fortelt etter den våte sommeren vi har hatt i Norge!

Barna synes det var trist å reise fra skole og venner i år, men de har kommer
fram til at det er veldig bra å gå på skole her også. John Kåre var litt skeptisk
til Sousaba de første dagene, men det kom seg fort. Nå leker han med guttene
hele dagen, og er svært fornøyd med livet! Han snakker ikke kassonke som
han gjorde, men snakker norsk og forventer at andre forstår det slik som han
forstår dem.

For meg og Jan er arbeidsoppgavenen mange, og tida litt for kort, så her gjel-
der det å prioritere. Jeg har så langt stort sett vært på kontoret med alt som
bare må gjøres der. Administrasjonen har vokst veldig de siste årene, nå nå
har vi ansatt en malisk administrator. Han kommerfra bamako i dag, så da får
vi tre uker til innføring og overlapping.

Jan sitt hovedmål er å pusse opp to hus i Goundara. Misjonen har bestem at vi
skal reetablere oss der fra januar 2012, og to enheter skal flytte dit. Så da er
det veldig prakrisk at to hus er beboelige før den tid, med tett myggnetting,
vanntank, solcellepanel og batterisystem som virker. Det første utfordringen
var å bli kvitt et tre fullt av bier for i det hele tatt og få arbeidsro. Men nå er
inntrengerne brent ut, og arbeidet ligger godt an.

Vi takker for forbønn, og for at vi har det så bra her nede. Be gjerne om fort-
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satt god helse og
beskyttelse, at vi
må klare å bruke
tida rett, møte fol-
ket her på en god
måte og at barna
skal få en god
avslutning og
avskjed med landet
de har bodd største
delen av livet.

Varme hilsener fra
Elisabeth og Jan,
Ester Kristine, Hild
Elida og John Kåre

For gaver til arbeidet: 
Normisjon, Postboks 7153, St. Olavs plass, 0130 OSLO, 
kontonummer 1503.02.13537, merk giroen med fam Sandens arbeid eller
prosjektnr. 115.70.454

Utdeling av 4-årsbok i Østsinni kirke 23. oktober
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Gullkonfirmanter i Lunde kirke
Fra venstre foran: Ove Øverhaugen, Bjørn Lundhaug, Georg Tollefsrud, Anna
Helga Sundlisæther (Lunde), Karin Enger (Haugen), Marry Bakken
(Kjeldsrud), Gudrun Kjeldsrud (Avranden).
Fra venstre bak: Sigbjørn Nydahl, Ingrid Grønnerud (Smehaugen), Margot
Klykken (Kolbjørnshus), Anne Lise Øiom (Øverby), Alice Marie Enger og sok-
neprest Berit Rinde.

Menighetsrådet i Lunde
2011-2015
Fra venstre foran: Roger
Jøranli, Kari Bodil Kjeldsrud,
Liv Rustestuen, Ella Øverby og
Monica Rundhaug.
Fra venstre bak: Sokneprest
Berit Rinde, Ottar Tangen,
Kirsten Sætheren Lande, Ruth
Hagaseth og Jane Øverby.

Bjørg Karin Lybeck og Bente
Voldheim var ikke tilstede da
bildet ble tatt.
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SMÅPLUKK
En stor takk til kirkegårds-arbeiderne
Ved kirkekontoret har vi tatt imot flere
hyggelige tilbakemelding på at det har vært
så fint ved Kinn kirkegård i sommer. Og
også ved de andre kirkegårdene våre.
Sigrun Liom ringte meg, og syntes det var
på sin plass med en stor takk til kirkegårds-
arbeiderne/klipper som har utført jobben
ved Kinn kirke.
Hun er meget godt fornøyd.
Takk og ros er med dette overrakt ☺

Anita Roen

Hjertelig takk
Hjertelig takk for gave gitt til Kinn kirke
ved Aagot Stensvolds begravelse.

Torpa menighetsråd

VIKAR SOM KLOKKER
Vi har behov for tilfeldig vikar for klokker
i hele Nordre Land.
Klokker medvirker i gudstjenester i helger
og høytider, og inngår i team sammen med
prest, organist og kirkegårdsarbeider.
Det er utarbeidet stillingsbeskrivelse og
arbeidsbeskrivelse for stillingen.
Medlemskap i den Norske kirke er nødven-
dig.
Er du interessert i å være vikar så ta
kontakt med kirkevergen på tlf.: 61 11
61 27 (10.00-14.00) eller send en kortfat-
tet søknad til:

Nordre Land kirkelige fellesråd
v/ Kirkevergen
Pb 173
2882 Dokka

Leie av Torpa menighetssenter
Ta kontakt med Eva Britt Lium på
mobil: 917 93 062.

Leie av Nordsinni menighetshus
Ta kontakt på mobil: 95992685

Fredheim Grendehus leies
ut til møter, selskaper osv.
Henvendelser rettes til
Margot Ulsakerhaugen på
tlf.: 6 11 85 57/mobil: 950 55 456

TROSOPPLÆRING
For en tid tilbake ble det vedtatt at alle
barn som er døpt i Den Norske Kirke, har
krav på trosopplæring fra dåpsdagen og til
de fyller 18 år. 
Nordre Land har ikke så mye resurser  for å
drive dette arbeidet ennå, men det er på sikt
meningen at alle menigheter skal få tildelt
penger til å drive dette arbeidet.
I oktober var det en stor Trosopplærings-
konferanse i Lillestrøm, der preses
Byfuglien åpnet det hele, kirkeminister
Rigmor Åserud og andre kjente personer
inspirerte oss til å starte dette arbeidet. Den
nye oversettinga av bibelen ble presentert,
og noe av det nye innenfor den nye liturgi-
reformen i kirken.
To representanter fra Nordsinni menighet
deltok på konferansen, og vi håper å få i
gang noe av det vi lærte i løpet av det nye
kirkeåret. Vi ønsker å videreføre ”lys-
våken”-prosjektet som er for10-åringer, og
gjøre noe mer ut av 4-årsboka.  Det ble
også lansert et prosjekt ”Kode-B” for 13-
åringer. Det hadde vært moro om vi også
kunne få til noe av det!

Nordsinni menighetsråd

Takk for gave!
Lunde kirke mottok i sommer en stor peng-
egave. Kr. 100 000 ble donert til kirka fra
en utflyttet Vest- Torping, Sigurd Kalstad.
Sigurd er oppvokst på småbruket Kalstd i
Sæterbygda, og flyttet til Oslo som ung-
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Nordsinni menighetsråd 
Leder: Torild Slåttsveen
Nestleder: Steinar Loeng
Kasserer: Knut Wold
Sekretær: Kirsti Thomlevold

Øvrige medlemmer: Ann Mari Sirirud,
Hilde Nordby Tønderum og Knut
Ellefsrud.

Fast møtende varamedlem:
Morten Sandberg

Østsinni menighetsråd
Leder: Wenche Eimann
Nestleder: Lillian Rønningen
Kasserer: Mette Bergene Kolstad
Sekretær: Grethe Bjørke

Øvrige medlemmer: Annie Voldhaug,
Solveig Fredlund og Knut Ellefsrud

Fast møtende varamedlem: Arne Røkke

Lunde menighetsråd
Leder: Kirsten Sætheren Lande
Nestleder: Roger Jøranli
Kasserer: Ruth Hagaseth
Sekretær: Monica Rundhaug

Øvrige medlemmer: Ottar Tangen, Kari
Bodil Kjeldsrud og sokneprest Berit
Rinde.

Fast møtende varamedlem:
Ella Øverby

Torpa menighetsråd
Leder: Aase Marie Rød
Nestleder: Steinar Jøranlid
Kasserer: Mona Røste Goplen
Sekretær: Kine Enger

Øvrige møtende medlemmer:
Kari Finni, Bent Haugerud og
sokneprest Berit Rinde

Fast møtende varamedlem: Linda Ruud 

Her er de nye medlemmene i menighetsrådene og
deres verv for perioden 2011-2015

gutt. Her har han bodd siden, men har alltid
bevart hjembygda i hjertet sitt. Han skriver i
sitt brev til oss: "Jeg donerer kr. 100 000 til
Lunde kirke, der hvor jeg er døpt og konfir-
mert, og der hvor mine foreldre, besteforel-
dre og noen av mine søsken ligger, og hvor
jeg ønsker å ligge selv". 
Gaven ble overlevert på gudstjenesten
25.9.Sigurd selv hadde hatt et uhell og
kunne ikke ta turen fra Oslo. Det var derfor
hans søster og niese som mottok takk fra en
fullsatt kirke. 

Lunde menighet takker Sigurd for storslått
gave. Lunde kirke har alltid vært en gave-
kirke, og alle bidrag skal komme fellesska-
pet tilgode. 

Etter gudstjenesten
hadde vi et kort menig-
hetsmøte der det kom
fram forslag til anven-
delse av pengene.
Mange gode forslag
foreligger, og det nye
menighetsrådet skal
etterhvert ta stilling til anskaffelser som er
nyttige og ønskelige, og som kan være
varige minner om giveren.

Menigheten takker Sigurd for gaven og
ønsker ham velkommen til gudstjeneste en
dag da formen hans tillater det.

Kirsten Sætheren Lande
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Velkommen til Guds hus
DESEMBER
11.12.2011 - 3. søndag i advent
Kinn kirke kl 19:00 - Julesangkveld . Sokneprest Berit Rinde. Fredheim sanglag
Nordsinni kirke kl 19:00 -  Lysmesse. Sokneprest Knut Ellefsrud. Medlemmer fra
Dokka Musikkorps

18.12.2011 - 4. søndag i advent
Landmo bo- og rehabiliteringssenter (hallen) kl 11:00 - Lysmesse. 
Prostiprest Christina Grevbo 

23.12.2011 - Lillejulaften
Nordsinni kirke kl 22:00 - Julekonsert 

24.12.2011 - Julaften
Korsvold omsorgssenter kl 12:00 - Andakt. Sokneprest Berit Rinde. Kantor Eva
Engman 
Landmo bo- og rehabiliteringssenter kl 12:00 - Andakt. Sokneprest Knut Ellefsrud 
Lunde kirke kl 14:00 - Familiegudstjeneste. Sokneprest Berit Rinde.
Solist Mari Frøyslid 
Østsinni kirke kl 14:00 - Familiegudstjeneste. Sokneprest Knut Ellefsrud. 
Takkoffer til Normisjons Mali-prosjekt ved familien Sanden
Nordsinni kirke kl 16:00 - Familiegudstjeneste. Sokneprest Knut Ellefsrud 
Åmot kirke kl 16:00 - Familiegudstjeneste. Sokneprest Berit Rinde.
Solist Mari Frøyslid 

25.12.2011 - Juledag
Nordsinni kirke kl 14:00 - Høytidsgudstjeneste. Sokneprest Knut Ellefsrud 

26.12.2011 - 2.  juledag
Lunde kirke kl 11:00 - Høytidsgudstjeneste. Sokneprest Knut Ellefsrud 

31.12.2011 - Nyttårsaften
Kinn kirke kl 23:15 - Midnattsmesse. Sokneprest Knut Ellefsrud 

Da det på nåværende tidspunkt ikke har vært møte i komiteen
for planlegging av gudstjenester. Har vi dessverre ikke oversikt
lengre frem en til 31.12.11.
Følg derfor med i Oppland Arbeiderblad og på våre nettsider:
www.nordre-land.kommune /kirken /gudstjenesteoversikt 
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Slekters gang
DØPTE:
Østsinni kirke
18.09 Hans Martin Pedersen

Anna Husnes
Nordsinni kirke
04.09 Olea Ulsaker

Lida Ulsaker
09.10 Mathea Bjørnslien

Amalie Sandberg Juve
23.10 Are Fossen Rosenberg

VIGDE:
Vølstad kirke
17.09 Anita Halden og

Rune Komperud
Nordsinni kirke
01.10 Helene Pedersen og

Stein Granheim

DØDE
Vi beklager at vi i forrige nummer av
menighetsbladet skrev feil etternavn
på Berit Midthaug.

Østsinni kirke
03.09 Borghild Hagen
14.09 Arne Gunnar Skogen
07.10 Inga Oline Engum
10.10 Martha Furuseth
20.10 Oddleiv Nikolai Rønningen 

Vølstad kirke
23.09 Margit Granum

Haugner kirke
28.09 Ingolf Thorvald Merkesdal

Nordsinni kirke
13.10 Johnny Gerhard Munkelien

Kinn kirke
06.09 Aagot Stensvoll
03.11 Torbjørn Berget

Lunde kirke
02.09 Magnus Lundhaug
11.10 Audbjørn Tåje

Bibelinteresse og
bibelbruk
Bibelen er bøkenes bok. Den betyr rett
og slett bok, eller bibliotek. Den består
av 66 bøker, 39 i Det gamle testamente
og 27 i Det nye testamente. Mange har
kanskje syntes at det bibelske budskap
har vært vanskelig å forstå, og dette
har virket inn på bruken av bibelen.

Gjennom tidene har vi hatt en del
bibeloversettelser. Den siste var i

1978, mener jeg å huske.. 19. – 23.
oktober ble bibel 2011 lansert i ny
oversettelse. Da fikk vi bibelen på
moderne norsk. 

Minner med det samme om bibelda-
gene 4. – 5. februar 2012. Da er det
Afrika som står for tur, og spesielt
Etiopia.

Hilsen bibelkontakten i Østsinni,
Arne Helgerud
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NORDSINNI–
NYTT
Vi i Nordsinni menighet har
vært så heldig å få tildelt en
stor gave til Nordsinni
kirke.  Gaven er en skulp-
tur av Maria og Jesusbarnet
, - flott utskjært i bjørk.
Det er  Robert Leulier som
har laget den, over et pro-
sjekt på 3 år.  Vi håper å få
den på plass til julaften, så da må dere komme å beskue denne flotte skulptu-
ren ☺ !

Hilsen Nordsinni menighetsråd

Vi ønsker alle våre lesere en riktig god jul og
et godt nytt år!
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Kirkevergen
informerer
Takk!
Sommersesongen er over og mye er
gjort på kirkegårdene i sommer og i
høst. I år har Geir Bjeglerud hatt
ansvaret for klipping ved Østsinni og
Vølstad. Øystein Strande har hatt
ansvaret for klipping ved Kinn, og har i
tillegg hjulpet til andre steder når det
har vært behov. Bjørg Nøssvold har
også i år hatt våropprydding og klip-
ping ved Åsli kirkegård. Jeg vil gjerne
få takke dere for god innsats. 

I tillegg til dette har menighetsrådene
arrangert dugnader ved de forskjellige
kirkene, både ute og inne.
Tilbakemeldingene har vært at det har
møtt opp mye folk. Jeg vil derfor takke
dere alle for den viktige innsatsen dere
gjør. 

Kantor Vidar Fredheim
Tidlig i høst ble det lyst ledig stilling
som kantor i Gjøvik kirkelige fellesråd.
Vidar Fredheim som har vært kantor i
Nordre Land fikk stillingen, og har fått
permisjon fra sin stilling til 31.10
2012. 
Nordre Land mister en meget aktiv og
dyktig person, og det er nok ikke bare
innen den kirkelige virksomheten han
vil bli savnet. Han har arbeidet her i 23
år, og har vært med på det meste som
har foregått på den musikalske fronten
i kommunen.
Vi vil med dette få takke deg for et

godt samarbeid gjennom mange år, og
få ønske deg lykke til videre i ny jobb.

I forbindelse med Vidar Fredheim sin
permisjon har Henning Andersen fra
Aurdal blitt ansatt som organistvikar.
Han har allerede startet opp i stillingen,
og vi ser fram til å samarbeide med
han. Vi håper han kommer til å trives
her, og ønsker han lykke til med arbei-
det.  

Kirkegårdsarbeider
Geir Strande har arbeidet som fast
vikar i fellesrådet i mange år, og har
nå blitt ansatt i 50 % stilling som kir-
kegårdsarbeider. Vi håper dette vil føre
til at vi kan få utført en del vedlikehold
ute på kirkegårdene på egenhånd, og
at vi dermed sparer en del på innleie
av eksterne folk. 
I forbindelse med ferieavvikling vil
Geir helt sikkert bli å se rundt om på
alle kirkegårdene. 

Vedlikehold
Dersom det blir perioder med få begra-
velser om høsten vil kirkegårdsarbei-
derne forsøke å få gjort en del vedlike-
holdsoppgaver på egenhånd. Tre av kir-
kegårdsarbeiderne har faste kirker/kir-
kegårder som de har ansvaret for, så
det er derfor Geir Strande som vil få
hovedansvaret for ekstraoppgaver som
skal gjøres. I høst har vi fått utført føl-
gene litt større vedlikeholdsoppgaver: 
Skiftet ut noe av det verste stakittgjer-
de ved Østsinni kirke og laget ny grind
ved Vølstad kirke. 
Den største oppgaven har vært utskif-
ting av stakittgjerde rundt hele kirke-
gården ved Åsli på Veståsen.
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Hovedansvaret her var det Geir
som hadde, og han meldte tilba-
ke at det var ganske kjølig på
åsen i den tiden han arbeidet der.
Gjerdet der var svært dårlig, og
selv om det var kaldt ble arbei-
det utført på en slik måte at
resultatet ble kjempefint.  
I tillegg har Myhre beiset bårehu-
set/driftsbygget ved Østsinni kir-
kegård, noe som virkelig var nød-
vendig.
De fleste av disse tiltakene dek-
kes ved hjelp av midler bevilget
til tiltak i kommunens vedlikeholds-
plan, da vedlikehold som gjelder kirker
også har kommet med i denne planen.
Det er positivt!

Kirkevergen ønsker dere alle en rik-
tigd jul!

Grethe Sveen Rundhaug

Nytt og fint gjerde ved Åsli kirkegård

Til Menighetsbladet
for Nordre-Land og
Torpa
Da jeg var barn og vokste
opp på Dokka var det fire
aviser/blader som dukket
opp i postkassa hos oss.
Det var Samhold /
Velgeren, Valdres, Fattig og
Rik og Menighetsbladet.

Fra tiden før jeg kunne lese
bladde jeg alltid i
Menighetsbladet. Det fasi-
nerte meg fordi jeg var
opptatt av bildet på forsi-
den. Den koselige setting
om store og små som er på
veg til kirken. Jeg kjente
meg igjen ved at mommo
og jeg gikk denne vegen.
En krøtterveg kanskje, med

grus og grastuster som vok-
ste midt i?
Det var noe fredelig over
dette bildet. Noe trygt, noe
med mening i. Den gangen
forsto jeg ikke så mye av
det som ble sagt og lest fra
prekestolen, men jeg var
glad i salmesang og tok del
når det var noen sanger jeg
kunne.
Da jeg  etter hvert klarte å
lese trodde jeg at det var
Nordre -Land det handlet
spesielt om, der det står”
LAND! LAND! LAND!
HØR HERRENS ORD
Og kanskje var det nettopp
det som var tenkt første
gang,  for 76 år siden da
bladet kom ut i Nordre
Land?
I dag bor jeg langt fra

Dokka, men får tilsendt
Menighetsbladet og kan
fortsatt kjenne roen og
tryggheten når jeg ser  bil-
det på forsiden av bladet. I
dag leser jeg bladet fra
perm til perm. Slekters
gang er en side som er vik-
tig. Hvem som faller fra og
hvem som kommer til. Det
er alltid sårt å se navnene
på kjente som noen sørger
spesielt over. Men slik er
livet.
Takk til dere som holder
Menighetsbladet i hevd.
Takk for det gode bildet
som fortsatt preger framsi-
da og som jeg kjenner gir
mening etter mer enn 55 år.

Med takknemlig hilsen fra
Solveig
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Utdeling av 4-årsbok i Nordsinni kirke
Onsdag 28. september var alle 4-
åringene innbudt til omvisning i
Nordsinni kirke. Sokneprest Knut
Ellefsrud fortalte om kirka og for-
klarte hvordan utdelingen av 4-års-
boka skulle foregå neste søndag. 

Ungene lærte sangen ”Min båt er så
liten” til akkompagnment av Vidar
Fredheim på piano. Deretter kunne
store og små bli med på en rundtur
i kirka. Vi ble vist alteret med døpe-
fonten, prekestolen og orgelet. Det
mest spennende var nok turen opp i
tårnet for å se på kirkeklokkene.
Etter endt omvisning spanderte
menighetsrådet saft og boller.

Søndag 9. oktober var det tolv
spente unger som møtte opp i
kirka sammen med foreldre og
andre kjente.  Barna kom frem for
å motta boka fra representanter fra
menighetsrådet, og for å synge
sangen de øvde på sist de var i kir-
ken, og det lød riktig bra! Vi håper
at boka kan bli til glede og nytte
for både liten og stor!

Torild Slåttsveen
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Gullkonfirmantene i Åmot kirke
Søndag 2.oktober var 17 av konfirmantene fra 1961 samlet til jubileum. 37 ble
konfirmert i Åmot kirke 20.august 1961 av sokneprest Gladhaug. 6 av disse
har gått bort. Jubileet startet med gudstjeneste i Åmot hvor også årets konfir-
manter ble presentert. Etterpå var det middag, kaffe og sosialt samvær for
gullkonfirmantene med følger hos Else på vertshuset. Det ble noen trivelige
timer for de som var tilstede.

På bildet ses i 1.rekke fra venstre: Anne Berit Lyshaugen(Vestrum), 
Anne Kristine Ruud, Hanna Berg, Liv Jorunn Stubberud(Kjeldsrud).
2.rekke fra venstre: Jorunn Gjerdalen(Jøranlid), Ragnhild
Strømsjordet(Torgunsbøen), Anny Marie Jansen(Myrvang), Noril Tho(Berget),
Karen Rognhaugen(Kvernerud), Toril Bremmeng(Berget), sokneprest Berit
Rinde.
3.rekke fra venstre: Kåre Bakken, Dag Erling Grønvold, Tor Haugen, Kjell
Bratrok, Bernt Gunvard Øistad, Erik Bakken, Håkon Henry Ringvold.
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Basar på
Nordsinni
menighetshus
30. oktober avsluttet vi en meget vellyk-
ket basar til inntekt for Nordsinni menig-
hetshus. Forhåndssalget i butikkene på
Dokka ble meget bra og dette ga grunn-
laget for et imponerende resultat: kr.
36.900,- i netto!

Basarkomiteens medlemmer fordelte opp-
gavene mellom seg og dermed ble alt så
mye enkelere. Tusen takk til Kjellaug, Inger
Helene, Ida, Torild P., Kirsti og Sigrun.

Men det står alltid flere sammen om en
basar. Tusen takk til alle som ga gevin-
ster – som sydde, heklet, strikket og sne-
kret og til butikkene som ga gevinster!

Og en STOR TAKK til alle som kjøpte
lodd – som deltok på basaren og skapte
god stemning!

Hilsen og takk fra alle i basarkomiteen

To fornøyde loddselgere - Kjellaug
Lindahl og Gudrun Biribakken ved
basarbordet

Gudstjeneste-
reformen
Gudstjenesteutvalget har nå sluttført
sitt arbeid og lagt fram et forslag til
ny gudstjenesteordning som menig-
hetsrådene etter hvert skal behandle.
En stor takk til alle som har vært
med og utarbeidet dette forslaget!
De nye menighetsrådene har god tid
til å fatte vedtak om en lokal guds-
tjenesteordning. Men i løpet av før-
ste halvår 2012 håper vi at alle har
gjort det. Vedtaket skal legges fram
for et menighetsmøte og så sendes
til biskopen for godkjenning. Selv
om den endelige godkjenningen
ikke foreligger på mange måneder
ennå, vil i løpet av vinteren en del
av de nye forslagene bli utprøvd
under gudstjenestene.

Ny dåpsliturgi
Første søndag i advent ble det inn-
ført en ny dåpsliturgi  tatt i bruk.
Mange vil kanskje ikke legge merke
til at det er så mye nytt. Men i den
nye ordningen legges det mer vekt
på den uendelige verdi barnet har
hos Gud og mennesker som barn.
Og så kommer ordene om forplik-
telsen foreldre, faddere og vår kirke
har om å følge opp det livet Gud gir
i dåpen etter at dåpen har foregått.
Og ikke før som det var tidligere.

Knut Ellefsrud
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I løpet av ett år skjer det ca 42 000 gang-
er i Den norske kirke; deriblant ca 70
ganger hos oss i Nordre Land. Noen
sover, noen går dit selv… noen gråter
iltert, mens andre ser undrende på pres-
ten som tre ganger heller vann over
hodet … i Faderens og Sønnens og Den
hellige ånds navn. 

Unike og ulike deler vi den sammen
gaven. Gud gir oss en fullverdig tro –
uavhengig av evnen til å forstå eller
uttrykke den. Troen kan utforskes og
modnes gjennom handlinger, ord og fel-
lesskap. Det er et felles ansvar for forel-
dre, faddere og menigheten for øvrig å
legge til rette for at dette kan skje.

I 2003 vedtok Stortinget en trosopplæ-
ringsreform som innebærer at menighe-
ten skal gi tilbud om trosopplæring til
alle døpte fra 0-18 år. Reformen innføres
gradvis over hele landet, og det følger
etter hvert litt penger med til nye stilling-
er innen trosopplæring. Her hos oss skjer
det tidligst i 2014 at vi får statlige lønns-
midler. Uansett er trosopplæringsrefor-
men i stor grad basert på samarbeid med
frivillige, ulønnede medarbeidere. 

Det med trosopplæring er ikke noe nytt.
Vi er jo godt kjent med at 4-åringene får
kirkebok og at 6-åringene får boka Tre i
et tre.  Hos oss har vi også lang tradisjon
med at barn på 5.trinn får Bibel, og de
fleste ungdommene i kommunen vår vel-
ger kirkelig konfirmasjon. Det nye nå er
at de døpte langt oftere enn tidligere skal
få tilbud fra menigheten som gir dem

mulighet til
å erfare hva
det betyr å
være døpt.
Nå har vi
opprettet et
felles tros-
opplærings-
utvalg for
menighe-
tene i
Nordre Land der vi jobber med å lage en
trosopplæringsplan med konkrete tiltak
rettet mot hvert enkelt alderstrinn fra 0-
18 år. Hvert tiltak skal knyttes opp til en
gudstjeneste der det aktuelle alderstrinnet
involveres i både forberedelser og
gjennomføring. Her bygger vi videre på
de tiltakene som allerede er godt innarbei-
det. Tiltak som har kommet til i de senere
årene, er Lys Våken for 11-åringer og
Tårnagentene for 8-åringer. Det utarbei-
des mye godt hjelpemateriell på landsba-
sis, så vi trenger ikke klekke ut alle nye
ideer selv. Men vi trenger hjelp fra mange
og forskjellige mennesker som har lyst til
å være med å bidra til at barn og unge kan
få oppleve, lære, erfare og kjenne at de
hører til i kirka. Vi trenger folk som kan si
ja til tidsavgrensa oppdrag; for eksempel å
være med som tårnvakt når 8-åringene
skal opp i tårnet i Åmot kirke. 

I menighetsbladet framover kommer vi
til å presentere ett eller flere nye tiltak
innen trosopplæringen. Da kommer vi
også til å komme med konkrete utfor-
dringer når det gjelder behov for hjelp av
forskjellige slag.

TROSOPPLÆRINGS-
REFORMEN 
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Valhovd´s Bilomsetning
Vinjarmoen, 2870 Dokka

tlf. 61 11 24 40 - 932 23 831
- spesialitet - billige bruktbiler
mange med lav km-stand

- rimelige 4WD biler
- nye mopeder og scootere

Haraldsen Auto AS
2870 Dokka, tlf. 61 11 00 22

VEST-TORPA DAGLIGVARE
Rute 532, 2870 DOKKA

Tlf. 61 11 92 80
BENSIN - TIPPING

Dåpsservietter 
Alle menighetene i Nordre Land har nå innført praksisen med at dåpsbarnet får med
seg dåpsservietten hjem. Servietten er brodert av kvinner på Madagaskar; et av ver-
dens fattigste land. Det er Det Norske Misjonsselskap som står for salg og distribusjon
av dåpsserviettene i Norge.  En vakker due er brodert på denne servietten. Duen
bringer fred og minner oss om Den hellige ånd som vi får i dåpen. I tillegg til at dåps-
servietten er et fint minne for dåpsbarnet, så minner den oss også om den verdensvide
kirke som vi er en del av. Dessuten er vi med på å opprettholde livsviktige arbeids-
plasser på Madagaskar. En mor som har fast inntekt, kan forsørge sine barn og gi dem
håp for framtida. Kort sagt: et vinn-vinn-tiltak ☺

Berit Rinde
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if...skadeforsikring
Tlf. Dokka 61 11 83 00

Jernbanegt. 1, 2870 Dokka, Tlf. 61 11 22 42

G-SPORT DOKKA
2870 Dokka Tlf. 61 11 10 22

09-21 (18)
Dokka - Tlf. 61 11 06 00

Torpa Drosjesentral
Telefon 61 11 98 00

Vokksgt. 11 - 2870 Dokka
Tlf. 61 11 25 10 - Fax 61 11 23 70

Heimskogen 24, 2870 Dokka
Tlf. 611 10 100   E-post: post@jorgenengum.no

22
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HÅKON KALSTAD A/S
2870 DOKKA

Telefon 61 11 01 09 - Privat 61 11 11 13

Dokka - Tlf. 61 11 01 33

VOKKS Installasjon AS
2870 Dokka

Unngå skader og feil.
La oss ta hånd om

Deres elektriske anlegg.

tlf. 61 11 27 00 - fax 61 11 27 79
E-mail: firmapost@vokks.no

www.vokks.no

Storgata 53, 2870 Dokka
Avd. Dokka: tlf. 61 11 10 69 - fax 61 11 21 69
Avd. Hov: tlf. 61 12 27 72 - fax 61 12 35 52

23

mghblad:nlmgh-blad  14.11.2011  14:16  Side 23



Land
Begravelsesbyrå

Inneh. Norvald Åbø
ORDNER ALT VED BEGRAVELSER

OG KREMASJONER
- GRAVMONUMENTER
- SKRIFTHUGGING
- BLOMSTER OG KRANSER
- BÅREDEKORASJONER
- OGSÅ UTENFOR DISTRIKTET

DØGNVAKT

TLF. 61 12 60 17
2864 FALL

VI ØNSKER Å BIDRA TIL
EN VERDIG GRAVFERD

FULLDISTRIBUSJON / INFORMASJON

RRuuddssttaaddeenn
Elin Endre Grethe
95 23 69 54 99 29 26 96 99 22 52 39

DDØØGGNNVVAAKKTT -- 22887700 DDOOKKKKAA

BBeeggrraavveellsseessbbyyrrååeett ffoorr
NNoorrddrree LLaanndd,, SSøønnddrree LLaanndd oogg EEttnneeddaall

-- eelllleerr hhvvoorr ddeett mmååttttee vvæærree bbrruukk ffoorr oossss......
OOrrddnneerr aalltt vveeddrrøørreennddee bbeeggrraavveellsseerr oogg kkrreemmaassjjoonneerr..

KKrraannsseerr,, bblloommsstteerr oogg bbåårreeddeekkoorraassjjoonneerr
((eeggeett bblloommsstteerrbbiinnddeerrii))..

GGrraavvmmoonnuummeenntteerr..

� 61 11 20 00

DDookkkkaa BBeeggrraavveellsseessbbyyrråå aass
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